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REFERAT DE APROBARE 

 

 

 

Rezervația Naturală Muzeul Trovanților Costești a fost înființată prin Hotărârea Guvernului nr. 

1581/ 2005 privind instituirea regimului de arie naturală protejată pentru noi zone.  

 

Conform prevederilor  art. 21 alin (2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind 

regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, 

aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, care menţionează „Pentru ariile 

naturale protejate care nu necesită structuri de administrare special constituite, planurile de 

management şi regulamentele se elaborează de către custozii acestora, se avizează de către Agenţia 

Naţională pentru Protecţia Mediului/ structurile din subordinea acesteia, după caz, şi se aprobă prin 

ordin al conducătorului autorităţii publice centrale pentru protecţia mediului şi pădurilor, cu avizul 

autorităţilor publice centrale interesate.” 

 

Elaborarea planului de management pentru Rezervația Naturală Muzeul Trovanților s-a realizat de 

către Asociaţia Kogayon, care asigură custodia acestei arii naturale protejate, în baza Convenției de 

custodie  nr. 300/08.12.2011. 

 

Planul de management pentru Rezervația Naturală Muzeul Trovanților a fost supus procedurii de 

evaluare de mediu pentru planuri și programe și a fost emisă Decizia etapei de încadrare nr. 

3621/12.06.2013, care decide că acesta nu necesită evaluare de mediu și nu necesită evaluare 

adecvată, urmând ca planul să se supună adoptării fără aviz de mediu.  

 

Rezervația Naturală Muzeul Trovanților are o suprafață de 1,1 ha și este situată pe teritoriul 

comunei Costești, județul Vâlcea, având ca principal scop protejarea formațiunilor geologice numite 

trovanți 

 

Managementul Rezervației Naturale Muzeul Trovanților urmăreşte menţinerea interacţiunii 

armonioase a omului cu natura, prin protejarea diversităţii habitatelor şi peisajului, promovarea 

păstrării practicilor şi culturii tradiţionale ale populaţiei locale. Planul de management integrează 

interesele de conservare cu cele de dezvoltare socio-economică ale comunității locale. 
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Obiectivele planului de management ale Rezervației Naturale Muzeul Trovanților sunt: menținerea 

intactă a habitatelor, elementelor geomorfologice – geologice si a trăsăturilor caracteristice ale 

peisajului, conștientizarea cu privire la bogăția tradițiilor și moștenirii culturale, încurajând  

 

dezvoltarea deprinderilor și cunoașterii asociate cu acestea, menținerea și promovarea activităților 

durabile de exploatare a resurselor și reducerea până la eliminare a celor nedurabile, crearea de 

oportunități pentru un turism civilizat, în scopul limitării impactului asupra mediului înconjurător, 

educație și conștientizare. 

 

Acţiunile necesare a fi implementate fac referire la inventarierea şi cartarea obiectivelor 

morfologice, geologice şi speologice, integrarea valorilor comunităţilor locale alături de cele 

naturale în strategia de promovare a turismului, conştientizarea localnicilor despre importanţa şi 

valoarea produselor naturale, asigurarea unei infrastructuri corespunzătoare turismului, organizarea 

unui turism specializat (geologic), amenajarea punctelor de informare, promovarea imaginii 

parcului prin participarea la manifestări naţionale şi internaţionale, mass-media, etc. 

  

În cadrul regulamentului, care este parte integrantă din planul de management, au fost incluse 

prevederi legate de activităţile umane permise şi modul lor de aprobare, precum şi activităţile 

restricţionate sau interzise pe teritoriul ariei naturale protejate Rezervația Naturală Muzeul 

Trovanților.  

 

Având în vedere cele de mai sus, supunem spre analiză şi aprobare, proiectul de ordin privind 

aprobarea Planului de management al Rezervației Naturale Muzeul Trovanților. 
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